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jMuakaközvetités a viöéken.
— febr. 1G.

Az ipari munkaközvetítő in­
tézet, távolabbról nézve, nem 
látszik nagyon jelentősnek, pe­
dig, ha jól megfontoljuk a dol­
got, rá kell jönnünk, hogy ez 
intézménynek mily fontos szerep 
jut a szociális kérdések megol­
dásában.

Mennyi munkabíró kéz vesz­
tegel tétlenül; mennyi — sok­
szor hasznosra fordítható, meg­
kívánt -— munkaerő vész el só­
hajtások közben, mert nem ér­
vényesülhet; mennyi elég,Illetlen­
ség lappang titokban, mennyi jaj­
kiáltás hangzik el nyíltan azért, 
mert nincs, aki a bajt megértené 
s azt orvosolná.

Ha fővárosunk munkaközve­
títő intézetének működésén vé­
gigtekintünk, látjuk, hogy minő 
üdvös ez az intézmény; látjuk az 
áldást, mely nyomában jár.

A muukáselhelyezés azonnal 
sokkal közvetlenebb lenne, ha 
ily intézetek a vidéki nagyobb 
városban is létesülnének és az 
illetékes helyen már foglalkoz­
nak is ezzel az eszmével.

A budapesti intézet főleg a 
nagyipart szolgálja és a vidékre 
csak közvetve, kevésbbé hat, el-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Arlechinnek.

Volt egy tavasz, szivemben éledt, 
Színes, álomtelt, szép, meleg . . .
A melynek tán sohsein lesz mása 
S mit elfeledni nem lehet.

Nem volt oly rég. Tavaly. Ilyenkor. 
Egy év csak s mennyi változott!
Idő kerekje párat perdült 
S elém uj arcokat hozott . . .

Bevallom : úgy még nem szerettem 
Miként akkor szerettem én,
Volt ihletem s dal dalra ébredt 
Szerelmes szivem fenekén.

Ismertem egy édes leánykát 
Milyet még sohsem ismerők,
Azóta hajh! úgy szétszakadtunk 
Miként a múltak üdve rég!

Ma újra láttam . . . Nehéz sejtés 
Viharzá át a szivemet,
Hogy egy tavasz volt nékem adva 
S az véle végkép elveszett . . .

Bujdosó.

Szivek.
A Zemplén számára irta: 0. József.

Két, elhagyott, külvárosi bérház 
harmadik emeletén laktak ; egyikben 
a nő, másikban a férfi. Szemben volt 
éppen az ablakjuk úgy, hogyha va­
lamelyikük kitárta a homályos üveg­
táblákat, kényelmesen beláthatott a 
másik koldosusan bútorozott hónapos 
szobájába.

A nő egy nagyobb divatkeieske-

lenbeu a vidéki intézet közvet­
len összeköttetést létesíthetne a 
munkaadó és munkás között s 
azonfelül a kisipart is jobban fel­
ölelhetné működési körébe. Leg­
alkalmasabb volna a munkaköz­
vetítő intézeteket az iparkamarák 
székhelyein, esetleg ezeknek ke­
belében felállítani.

Ezek az intézetek igen jóté 
kony befolyással lennének a mun­
kaerő egyenletes elosztására; a 
munkanélküliek ezrei nem özön- 
lenék el a fővárost. A munkások 
megbízhatóbb része biztosabban 
kaphatna munkát, a vállalkozók 
kétségkívül a munkaerőt ez utón 
szívesebben vennék igénybe és 
az államilag támogatott telepek 
erre kötelezhetők is lehetnének. 
Mostani állapotainkban a munka- 
képzésnek nincs irányítása, nincs 
vezetése s ebből származik az 
az egészségtelen állapot, hogy 
mig egyes iparágakban a mun­
kaerő túltengésbeu van, addig 
vannak iparágak, melyekben a 
legnagyobb hiány mutatkozik. A 
munkaközvetítő intézetek lehet­
nének hivatva az érdekelt mvn- 
kásköröket ez irányban útmuta­
tásokkal ellátni s a munkáskép­
zést helyes irányba terelni.

Azonkívül a munkaközvetítő 
intézetek kiinduló pontjai lehet­

nének esetleg a később alapí­
tandó szociálpolitikai hivatalok 
nik, melyeket a külföld már 
létesített. Ezek működésétől igen 
sokat várnak, mert célúk, az 
érdekelt munkásoknak munkás­
védelmi, biztosítási, lakás és 
egyéb e fajta ügyeiben fölvilágo- 
siiást nyújtani. E hivatalok köz­
pontul szolgálhatnának a szociál­
politikai társaságoknak és egye­
sületeknek, melyek felolvasások 
és előadások által a munkások 
művelődését fejlesztenék. E hi­
vatal termei szolgálhatnak a muti- 
kásgyülések megtartására, mun­
kás k é rd é s e k m eg b e s zeé sére.meg- 
viíatására.

.X munkásmozgalmak megszün­
tetése csak komoly szociálrefor- 
mok életbeléptetésével érhető el. 
Égető szükség van a balesetbiz­
tosítás és a betegsegélyezés mi­
előbbi helyes megoldására, mert 
a munkások egyetlen tőkéje a 
munkás ereje és egészsége, ame­
lyet naponként a gépek özöne 
közt kockára tesz, s melyet épp 
úgy meg kell védenünk, mint a 
birtokos ingatlanát.

E téren különben nálunk fon­
tos lépések történtek és csak 
rövid idő kérdése az erre vonat­
kozó törvények hozatala. Ha 
ezekhez még hozzávesszük a
mi i in m win m *

I tűnt jelzett, szociális intézeteket is:
: úgy nálunk a munkáskérdés meg­

oldása egy hatalmas lépéssel 
előbbre jut.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS. 

Városi közgyűlés.
— febr. 16.

Sátoraljaújhely rend. tanácsú vá­
ros képviselőtestülete folyó hó 13-án 
népes gyűlést tartott a városháza ta­
nácstermében.

Székely Elek polgármester meg- 
I nyitója után a város képviselőtestülete 
i kimondta, hogy a gyámpénztárilag ke- 
! zcít, továbbá a város tulajdonát képező 

tőkék és letétek a folyó évben a Sá­
toraljaújhelyben székelő üt pénzinté­
zetbe a részvény- és tartaléktőke ará­
nyában helyezendők el gyümölcsöz- 
tetés végett.

Hl avat by Elek közig, jegyző 
nyugdíjaztatása iránt beadott kérvé­
nyének végérvényes elintézéséig a f. 
év április ho 1-étől a közig, jegyzői 
fizetés terhére ideiglenes munkaerőt 
fog a polgármester alkalmazni.

Miután a város képviselőtestülete 
már előbb kimondotta, hogy a sző- 
lészi állást beszünteti, a szervezke­
dési szabályrendeletet megfelelő érte­
lemben módosítani fogják.

Bal kő Mihály abbeli ajánlatára 
vonatkozólag, hogy a dohánygyárral 
szemben, a vámház háta mögött lévő 
beépítetlen területet megvenni haj­
landó, elhatározta a közgyűlés, hogy 
az eladásba bele nem megy.

désbe varrt silány pár forintért, varrt 
a megélhetés kenyeréért. Szép arcú 
leány volt. Igaz, hogy a gond, a 
munka valami különösen sápadt szint 
varázsolt valaha rózsás arcvonásai 
fülé, hogy a szép metszésű ajkak fű­
lött örökösen ott vibrált a lemondás 
mosolya, de azok a gyújtó tűzben 
égő, sötét szemek, az a felemelt, büsz­
kén hordozott alabastrom homlok ne­
mes lélekre, érző szívre, bár tört ke­
délyre vallott.

Odahajolt egyhangúan zakatoló 
varrógépe fölé s hajtotta a nehéz ke­
reket. Ki tudja pedig, hol járt a lelke ?

A másik szoba lakója egy fiatal 
festő volt. Elegáns, barna ifjú, ki 
órahosszat eldolgozgatott kicsiny ab­
laka mellett, miközben lopva egy-egy 
pillantást vetett az átelleni ablak előtt 
varrogató, sápadt, madonna-arcra.

Olyan beteges kinézésű, tört re­
ményű férfiúnak látszott. Munkája 
közben görcsös köhögési roham vett 
rajta erőt s ilyenkor olyan kérőén, 
oly esdeklően tekintett a halvány 
arcú varróíeány ablaka felé, mintha 
onnan várná kínzó bánhalmaira a 
balzsamcseppet. Ilyenkor azután úgy 
szeretett volna a sápadt, vézna varró- 
kisasszony átrohanni a szenvedő fiatal 
úrhoz, hogy lázban égő fejét végig 
simitgassa, bágyadt szemeit az ő sze 
meinek sugarával megdelejezze.

Hanem ez az eshetőség ki volt
zárva.

Nem ismerték egymást. Honnan 
tudja azt a varrókisasszony, hogy ki 
az a beteges kinézésű, köhécselő 
fiatal ember, ki ott pingál valami 
ákom-bákomokat, az átellenben fekvő 
ablak előtt, s viszont, honnan tudja 
az a beteges piktor annak a sápadt,

vézna kis leánynak kilétét, ki egy 
zakatoló masina fölé hajol s éjjelt 
nappallá téve, varrogat"? A varró kis­
asszonynak semmi köze a piktor úr­
hoz s a piktor urnák a varró-kisasz- 
szonyhoz.

Pedig már össze van forrva a 
lelkűk erős. kapocscsal, szerte se tör­
hető lánccal.

A közös nyomorúság, a szenve­
dés, az örökös munka és fáradalom, 
valami kölcsönösséget hozott létre 
köztük. A beteges festő órák hosszáig 
elmerengett ablakánál s nézte, hogy 
mily szorgalmasan dolgozik a kis 
hány. Egy-egy ecsetvonást tett ilyen­
kor a vászonra s azután tovább figyelt, 
tovább szemlélődött.

Egy alkalommal beteg leit a pik­
tor. Bezárult a hónapos-szoba ablaka 
s a homályos üvegtáblán, a ragyogó 
szemű varró-kisasszony helyett, csak 
egy-egy bágyadt, őszi napsugár te­
kingetett be szobájába.

Szegény kis leánynak nem volt 
maradása, elment a kedve nemcsak a 
munkától, hanem még az élettől is. 
Oda könyökölt varrógépje fölé s órák 
hosszáig bámult a csukott ablaktáb­
lákra, melyek elfödték azt a betege­
sen halvány arcot, mely oly jól illett 
az ő sápadt színéhez.

Bizony beteg; talán haldoklik is, 
talán már meg is halt, meghalt úgy, 
mint az utszéli rongyos koldus, ki­
nek nincsen senkije, semmije

Midőn gyötörte a belső tiiz, for­
róság : nem volt körülötte szerető szív, 
ápoló kar, nem volt, ki csillapítót 
cseppentett volna kiégett ajakára... 
Elhullt, mint őszszel a késői lomb... 
mint tavaszi dértől a fejletlen bimbó !

Szegény kis varróleány, szegény

kis vézna, beteg teremtés! Újólag 
odaült varrógépje mellé s kétszeres 
szorgalommal látott munkához.

Halotti lepelt, halotti fátyolt 
varrt . . . Mikor azután két nap 
múlva kész lett a munkával, egy kis 
üvegcsét vett elő s valami színtelen 
folyadékot emelt az ajakéhoz . . .

-X-
Az átellenes ablak pedig újra ki­

nyílt s a beteges arcú piktor telt tü­
dővel szívta az üdítő levegőt.

Most azonban a másik volt be­
zárva. Szegény piktor, szegény be­
teges piktor, hogy fájt neki is a szive 
a bezárt ablak lakója után.

— Talán elköltözött, itt hagyta 
ezt a lakást"?

Nem soká kellett találgatnia. 
Alighogy ő felépült, másnap reggel 
egy fekete keretes lapot ragasztottak 
az átellenes bérház kapujára.

Midőn gyötörte a belső tűz, for­
róság, nem volt körülötte szerető szív, 
ápoló kar, nem volt, ki csillapítót 
cseppentett volna színtelen ajakára ... 
elhullt, mint őszszel a késői lomb, 
mint tavaszi dértől a fejletlen bimbó.

Midőn a négy markos fickó vál­
lára emelte a varró-kisasszony kopor­
sóját, a beteges piktor azt hitte, hogy 
a szive reped ketté. Nézett a szomorú 
menet után, mig elnyelte azt a ho­
mályos, őszi köd.

Segény kis varró-leány, milyen 
szép volt! — mondá álmodozva a 
festő s mig hoszszan, merengve né­
zett egy altala festett leány arcot, 
két kövér könycsep ragyogott sze­
meiben ...

A decemberi fagy már mind a 
két szoba ablakára jégvirágot rajzolt.

Egyiknek sem volt lakója.

iapnnb mai száma 4 oldal.
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Gruber Jenőnek és Liszauer 
Ábrahámnak a község kötelékebe 
való felvételért terhűkre kirótt díj el­
engedése iránt beadott kérvényét a 
közgyűlés elutasította.

Az állami polgári leányiskola fel­
építéséhez szükségelt államsegély en­
gedélyezése iránt a közigazgatási bi­
zottság utján újabb pártoló lel terjesz­
tés intézése határozíatott el.

A közig, cs rendészeti bizottság­
nak az építkezési szabályrendelet 14. 
vj-ának a szemledijakra vonatkozó 
módosítása tárgyában beadott jelen­
tésére vonatkozólag többek felszóla­
lása után és dr. Ilornyay Béla in­
dítványára elhatározta a képviselőtes­
tület, hogy a tárgyiratokat az épit. 
bizottságnak a kisebb és nagyobb 
építkezések közötti különbség meg­
határozása végett visszaadja.

Az áll. elemi iskolában a kály­
hák kijavítása vallott szükségessé. 
Mielőtt a képv.-testület erre nézve 
határozna, id. Meczner Gyula és 
Szollősy Arthur képv. tagokat küldte 
ki a\ égből, hogy a szükséges javítási 
munkálatokról jelentést tegyenek.

A kassai in. kir. posta- és táv­
írdái gazgatóság átirt a városhoz, hogy 
miután a távbeszélőre elég előfizető 
jelentkezett, tavaszszal 9 távbeszélő 
felállításához szükségelt munkálatok 
foganatba vétetnek és Budapest— 
Kassa—Sátoraljaújhely között a táv­
beszélő-összeköttetés létesittetni fog. 
A képviselőtestület az igazgatóság 
átiratát tudomásul vette és elhatá­
rozta, hogy feliratot intéz a kereske­
delemügyi miniszterhez az iránt, hogy 
a távbeszélő berendezés létesítésével 
egyidejűleg a tűzjelzők felállítását is 
engedélyezze.

Dr. Búza Barna indítványozta, 
hogy a pénzügyigazgatóság, adóhi­
vatal, posta- és távirdahivatal elhe­
lyezésére alkalmas palotának kiépí­
tése iránt a város ajánlatot adjon be. 
A képv. testület megbízta a polgár­
mestert, hogy a beadott indítvány 
értelmében a szükségesnek mutat­
kozó lépéseket tegye meg és eljárása 
eredményéről jelentést teg\ en.

Elhatározta azután u közgyűlés, 
hogy a „Kazinczy-köU-be 20ü kor. 
díjjal az alapitó tagok sorába lép.

A Kisbarátszeren, a kegyes ta- 
nitórend kertje mögött elvonuló ut­
cában — az ottani lakosok kérelmére 
— villanylámpa felállítását határoz­
ták el.

A tokaji járáshoz tartozó közsé­
geknek a sátoraljaújhelyi járáshoz 
leendő csatolása kérdésében határo­
zatba ment, hogy Ujhely Tokajjal 
és a többi érdekelt községekkel in­
dítson mozgalmat.

Tudomásul vették, hogy Bcckert 
Konrád a várhegyi homokterületre 
többé igényt nem tart, — továbbá a 
január hó 27-én tartott pénztárvizs­
gálatról szóló jegyzőkönyvek is tudo­
másul szolgáltak."

A községi és egyébfc helynevek 
rendezése tárgyában kelt alispánt 
átiratra elhatározta a közgyűlés, hogy 
a város nevét „Sátoraljaújhely“-nek 
Írva elfogadja.

A kassai III. honvédkerületi pa­
rancsnokságnak a tiszti étkezde és 
vívóterem felállítása tárgyában inté­
zett leiratát, mely szerint ezeknek 
felállításától eláll, — tudomásul vet­
ték.

X égül a város amerikai szőiőte- 
iepén 1901., 1902. és 1903. években 
termett borok, mint legelőnyösebb 
ajánlattevőnek Ligeti Urnáénak 700 
korona vételárért eladattak.

A közgyűlés ezzel véget ért.

hírek.

Krónika.
— febr. 16.

Letelt a farsang: félre tánezzaj 1 
Mind öltsetek fel gyászmezet, 
Jelentem nektek gyászkeretbe,’ 
Hogy Karnevál kiszenvedett ! 
Elaggott a sok dáridóban,
X áz lett belőle s most halott 
Ha szerettétek, mig virult, élt: 
Most teteménél sírjatok.

A sok tánc lassúnk int megölte 
Nem hat szivére már zene, 
íliaba szállna polka daliam 
Vigan hiába zengene.
Ott ál tani a halottas ágynál.
„Időm kévés volt s most leteli 
Így szóit s az éjnek éj vadán már 
Hiába kértem: — nem felelt.

Meghalt a hercegi Ajka immár 
Sok könnyű nótát nem dalol :
S a léha zajban, bál jegyében 
Sok múló csókot nem rabol . . . 
Akik vigadtak véle sokszor 
Es üdvözöltek általa:
Jöjjön mindaz a gyásztorára 
Ha annyi vig torán valu.

Szobája bus halotti mezbe 
Fogadja majd vendégeit 
S a levegőben emlékeknek 
Egész hada, mely ott kering . . . 
Beszélnek, súgnak szerelemről, 
Táncról, csókokról sok mesét,
Uh 1 mennyi emlék, mennyi álom 
Kering ott lomhán szerteszét 1

De ő már hulla, s koporsóján 
Diadalok emlékei:
Köny könyre hull le tetemére 
De azt csak lelke erezi.
A teste az már mit sem érez 
Kiszenvedett és most halott: 
Szerelmesek! ti hii baráti!
Most teteménél sírjatok.

Léha fiú, de jó darát volt 
Óluk vidámság ült szemén,
S hogy összehozzon két szerelmest 
E vágy élt szive fenekén, 
Megérdemli a kunvek árját 
Most, hogy reá ült a halál . . .
— Öltözzetek fel gyász ruhába 
Nagy útra megy ma Karnevál 1

—th.

— I j szentszéki ülnökök. Buhics 
Zsigmond kassa-egyházmegyei püs­
pök Lahocsinszky Adolf nagytárká- 
nyi plébános-alesperest és Szokolszky 
Bertalan szil vas uj falusi plébánost 
szentszék! ülnökökké nevezte ki.

— Nagylelkű adomány. A kassai 
róra. kath. egyházmegye papi nyug­
díjalapja javára Ratinszky Gevza 
helybeli rom. kath. plébános, zem­
pléni főesperes 800 koronát adomá­
nyozott.

— Esküvő. F. Jió 11 én délután 
3 órakor esküdött örök hűséget Timkó 
Gusztáv nagy-jeszenői (Turócz m.) 
körjegyző Vargovics Ilonkának, X'ar- 
govics Mihály udvai rom. kath. ta­
nító és neje Benyovszky Gizella szép 
és kedves leányának. Az egyházi 
kötés a homonnai ev. rcf. templom­
ban tartatott nagy, diszes közönség 
jelenlétében.

— A református bál. Jeleztük 
már, hogy a helybeli ref. egyházta- 
nács március hó 5-én hangverseny­
nyel egybekötött táncmulatságot tart 
a városi színházban. A mulatság iránt 
mindinkább nagyobb az érdeklődés. 
A fáradhatatlan rendezőség a siker 
teljes reményével intézi az előkészítő 
munkálatokat. A meghívókat e hét 
folyamán bocsátják ki a következő 
szöveggel: A sátoraljaújhelyi ev. ref. 
egyháztanács 1904. évi március hó 
5-én a városi színházban jótékony- 
cél u hangversenynyel egybekötött 
táncmulatságot rendez, melyre a meg­
hívókat az egyháztanács nevében 
Dókus Gyula főgondnok és Fejes 
István esperes-lelkész bocsátotta ki. 
A helyek árai a következők: Föld­
szinti és középpáholy 12 korona, első 
emeleti páholy 10 korona, II. e. páholy 
5 kor., támlásszék az 1—5 sorban 3 
kor., I-ső rendű zártszék a 6—9. sorban 
2 kor., Il-od rendö zártszék 10—13. sor­
ban 1 kor. 60 fillér. Karzat és diák­
jegy 1 korona. Kezdete este 8 órakor. 
Jegyek Szentgyörgyi X'ilmos üzleté­
ben válthatók. Felülfizetéseket köszö­
nettel fogadnak és hirlapilag nyug­
táznak. A hangverseny műsora °a 
színházban fog kiosztatni.

— Esküvők. Szuhózsa Béla tör­
vényszéki hivatalnok ma esküdött 
örök hűséget Boronkay Gizellának 
Boronkay Kálmán gépész leányának.

I — Oláh Rudi, Mantu József zene- 
! karának prímása ma tartotta esküvő- 
j jót Budai Idával Sátoraljaújhelyben.

— A helybeli állami polgári le­
ányiskola növendékei február hó 14-én 
az" első osztály tantermében ének- és 
szaval latok kai egybekötött gyermek- 
szinielőadást rendeztek. Az előadás 
igen sikerült volt, tanulságos és szép. 
A nany számú közönség zsúfolásig 
megtöltötte a termet, mely i!v elő­
adások tartására teljesen szűknek bi­
zonyult. A jövőben az igazgatóság 
az " ily előadásokat más alkal­
masabb helyen rendeztesse, mert 
a polgári leányiskola helyisége szűk 
és kicsi méreteinél fogva ily előadá­
sokra és oly nagy számú közönség 
befogadására nem alkalmas. Bizony 
égetően szükség volna ott építkezni, 
hogy a túlzsúfoltság elkerülhető le­
gyen. Jelen volt: Beregszászv Ist­
ván kir. tanfelügyelő is és a tanári 
kar teljes számban. A tetszés szerinti 
adományokból 76 korona gyűlt össze, 
mely összeg vizsgái jutái mi célokra 
fordittatik. — A gyermekszinielőadás 
műsora a következő volt: A viharban 
Dürnertől, énekelte a leánykar., A 
Mohok, Tompától, szavalta: Juhász 

i Elza IX'. o, t., A meglepetés, Far­
kastól, előadta: Lipsitz Ilona IV. o. t., 
Fehér galamb, énekelte a leánykar. 
„A társalgónő“ színmű 2 felvonásban 
Személyesítették: Özv, Sasváryné: 
Hoffer Ilona IX'. o. t., Aranka, uno­
kája : Szabó Anna IX', o. t., Kuni­
gunda, Éva, sógornői: Fried Piroska 
ÍV. o. t, Maholányi Ilona IX'. o. t., 

I Betti unokanővére: Knopfier Irén IX'. 
! o. t., Etelka: Beregszászy Julia IX'. 

o. t., Panna, Hajnalka, Martba, 
Aranka barátnői: Baumgartner Irén 
IX'. o. t., Róth Ilona IX'. o. t, Eií- 
scher Ilona IX'. o. t., Szobaleány: 
Lipsitz liona IX'. o. t. Színhely: 
Sasváryné kastélya. Két leánya volt 
a falunak, énekelte a leánykar. — 
Az előadás a közönség tetszése köz­
ben folyt le.

— Halálozás. Juhász Béla fo­
gy masiumi tanuló, Juhász József bár­
dicsül gör. kath. lelkész fia folyó hó 
11-én szüleinek végtelen szomorúsá­
gára meghalt.

— Lukács Károly néhány hónapi 
távoliét után végre hazatért. Ott 
hagyta nagy sikereinek szinterét, 
Budapestet, ahol annyi sikert, diadalt 
aratott és országos hírnévre tett szert. 
Hazajött arany éremmel ékesítve és 
Barcsay-dijjal kitüntetve, melyeket 
nagy zenei tehetsége méltó jutalma­
ként kapott. Itt-léte óta első hang­
versenyét teljes zenekarával a Brei- 
ner-féle „Központi kávé ház "-ban adta, 
amikor egy szép babérkoszorúval 
lepték meg hallgatói. A hangversenyt, 
nagyszámú közönség, köztük számos 
hölgy élvezte végig. — Ezen hang­
versenyek a „Központi kávéháziban 
lietenkint kétszer: vasárnap és szer­
dán este megismétlődnek.

— Járásbíróság Szinnán. A kas­
sai kir. ítélőtábla elnöke — mint a 
H. és v. írja — felhívta a homonnai 
kir. járásbíróságot, hogy terjesszen 
be hozzá egy statisztikai kimutatást, 
melyben a szinnai járásból érkező 
ügyek száma és neme van kitüntetve. 
Ez arra mutat, hogy illetékes helven 
megfontolás tárgyává teszik azt, váj­
jon teljesithető-e a szinnaiak amaz 
óhaja, hogy ők is járásbíróságot kap­
janak.

A homonnai hath, kör folyó 
hó t -én igen sikerült táncmulatságot 
tartott Homonnán. A bálon nagy és 
intelligens közönség vett részt, mely 
kitűnő hangulatban mulatott mind­
végig. Az egylet ügybuzgó elnökei: 
dr. Toronszky Elek ügyvéd és Kuttka 
István gk. esperes a legnagyobb kö­
rültekintéssel végezték tisztüket, nem­
különben dr. Toronszky Elekné, 
szeretet reméltóságával is nagyban 
hozzájárult az est sikeréhez. Á fé­
nyes estély úgy anyagi, mint erkölcsi 
sikere minden várakozást felülmúlt. 
Bizonyítéka ennek az, hogy a mu- 
latság a késő reggeli órákig" eltartott.

— A tankötelesek összeírása A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
azt tapasztalta, hogy a közigazgatási 
hatóságok a tankötelesek összeírása 
körül hiányosan intézkednek. Ennek 
következtében az ovo- és tanköteles 
eryermekek összeírása nem járt kellő 
sikerrel és az eljárás nem volt egy­
öntetű. E miatt a miniszter most kü­
lön rendeletet küldött az összes vá­
rosi és megyei közigazgatási bizott­
ságoknak, melyben részletesen meg­
írja, hogy az eljárás egyöntetűségé­
nek szempontjából mire helyez súlyt. 
Az intézkedésekre vonatkozólag egy 
határozati blanketta-mintát csatol a 
rendelethez, melyet csak helyi és 
időbeli adatokkal kell kitölteni. Az 
összeírás időpontját a miniszter a 
március elseje és julius elseje kö­
zötti időszakon belül kívánja kitü- 
zetni. Továbbá kéri a közigazgatási 
bizottságot, törekedjék arra, hogy 
lehetőleg az egész törvényhatóság 
területére ugyanazon összeírási idő 
állapíttassák meg. Az országos köz­
ponti statisztikai hivatal már február 
hóban az összeírásra szolgáló nyom­
tatványokat közvetlenül a községek­
hez fogja elküldeni. A statisztikai 
hivatal c nyomtatványok szétküldé­
sénél a közigazgatási bizottságok 
múlt évi határozatait tartja szem 
előtt. Ila valamelyik bizottság ettől 
el akar térni, minél előbb Írjon fel 
e végett a statisztikai hivatalhoz.

— Halált okozó súlyos testisértés. 
Múlt évi december hó 24-én megje­
lentek az alsó-jablonkai korcsmában 
Bodnár Sándor és Popovics György 
papinai pénzügyőrök s eddigelé isme­
retlen okból közöttük s néhai Blisák 
István szintén a korcsmában levő, volt 
alsó-jablonkai lakos között összetűzés 
támadt. A pénzügyőrök oldal fegyvert 
használtak s Blisák István fejét oly­
annyira összekaszabolták, hogy neve­
zettnek koponyaesontját is eirepesz- 
tették : e sérülés folytán nevezett egy 
tályogot kapott s febr. 7-én a szen­
vedett sérülések következtében meg­
halt. Ugyanekkor nevezett pénzügy­
őrök Blisák István bal singcsontját 
is összetörték, de ez még nem iett 
volna halálos kimenetelű. Febr 8-án 
megjelentek a helyszínén dr. Grün- 
vald Ignác s dr. Szekerák János or­
vosok társaságában Ascbenbrier Ist­
ván kir. albiró s Densz Sándor kir. 
aljegyző, araikor a hullaboncolás meg- 
ejtetett, melynek során a halál-ok meg- 
állapittatott. A bevezetendő nyomo­
zás ki fogja deríteni, hogy mi vitte 
nevezett pénzügyőröket erre a bruta­
litás viselkedésre.

— A sátoraljaújhelyi izr. nöegy- 
let bálja, mely egyike leend a far­
sang nagysikerű mulatságainak : febr. 
hó 27-én fog megtartatni. Az elegáns 
és széles körben érdeklődést keltő 
bálra a következő szövegű meghívó­
kat küldte széjjel a bál rendezősége: 
A sátoraljaújhelyi izr. nőegylet 1904. 
évi febr. hó 27-én a városi színház 
termében jótékonyáéin, zártkörű tánc­
mulatságot. rendez. Á rendezőbizott­
ság nevében: Teich Zsigmondné e. 
elnök, Zinner Henrikné e. alelnök, 
Róth Józsefné e. pénztárnok. Szabad 
buffet. Kezdete fél 9 órakor. Személy­
jegy 4 kor., családjegy 6 kor. Föld­
szinti és erkély páholy 12 kor. Első 
emeleti páholy 10 kor. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. Páholyjegyek az egy­
let titkáránál kaphatók.

— Táncmulatság Ladmóczon. A 
febr. 14-én Ladmóczon megtartott, 
Ladmócz és vidéke értelmisége által 
rendezett batyus-táncmulatság min­
den tekintetben nagyon jói sikerült. 
A jelenvolt hölgyek az általok készí­
tett jobbnál-jobb ennivalókkal luku- 
lusi vacsorává varázsolták az egész 
mulatságot, melyhez a jó bors cigány* 
is ingerlőén hozzájárult. A tánc a 
legvigabb kedélylyel s fáradhatatlan 
kitartással a késő reggeli órákig tar­
tott. Jelen volt asszonyok: Ázarv 
A.-né, Gáthy Gézáné, Haraszthy Vin- 
céné, Harajda Jánosné, Kozma An- 
talné, Rásky Lajosné, Tóth Sándorné, 
Udvarhelyi Jánosné, özv. Xrágó N,né,
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Leányok : Azary Giza, Gáthy Flóra, J 
Köröskényi Maresa, Kozma Ilona és , 
Jolán, Murin Erzsiké, Szombathy 
Anna és, Jolán, Rásky Eta és Jolán, 
Teleky Éva, Ujj Boriska, Udvarhelyi 
Rózsa, Vágó Etelka és Jolán stb.

— Nyilvános számadás a iőgyim- 
názium febr. 11-éu tartott, tánccal 
egybekötött hangversenyének jövedel­
méről. Összes bevétel: jegyekből í»81 
kor., felülfizetcsből 79 korona és pe­
dig; gr. Hadik Béla 12 kor. 1 hlí­
rán szky László, 1 ábián Arnold J.Ü 10 
kor. —- Vass József 6 kor. — Székely 
Elek, Pataky Miklós, Éhlert Gyula, 
Behyna Miklós, Alexander Vilmos 
5—5 kor. Rendőrség 4 kor. — Vágó 
Gyula, üzv. Matolay Béláné 3—3 kor. 
Schweitzer János, dr. Nomárkay Ödön, 
Bokor Antal 2—2 kor. tehát 1060 kor. 
Összes kiadás; 479 kor. 86 fii. A se­
gélyegylet javára maradt: 580 kor. 
14 fii. Fogadják az igazgatóság hálás 
köszönetét mindazok, kik segély egy lé­
tünkét ezen összeghez segítették.

— A helybeli csizmadia társulat 
f. hó 14-én szép és nagysikerű bált 
rendezett a városi színházban, mely­
nek úgy erkölcsi, mint anyagi sikere 
minden tekintetben kiváló. A tánc 
kihúzódott a késő hajnali órákig s a 
párok a legfesztelenebbüi mulattak 
Oláh Rudi muzsikája mellett. Az 
első négyest két colonban, mintegy 
100 pár táncolta, ami már maga is 
eléggé enged következtetni a bál 
sikerére.

— A hoinoimai felső kereske­
delmi iskola „Trefort" önképzőköre 
január 30-án Bajza József nagynevű 
költőnk születésének 1004k évfor­
dulója alkalmával „Bajza“-diszgyű- 
lést tartott. E gyűlés díszét nagy­
ban emelte Várossy Mihály tanár- 
elnök megnyitó beszéde, melyben a 
gyűlés jelentőségét fejtegette ; továbbá 
Friedmann Zoltán f. o. t.-nak Baj­
záról tartott felolvasása és AngyalíTy 
Ferenc f. o. t.-nak szavallata, ki 
Bajza József „Ébresztő44 cimü költe­
ményét szavalta el.

— Zemplén vármegye állategész­
ségügye. A sertésvész betegség fenn­
állása miatt a kivitel tiltva van Zem- 
plénvármegye bodrogközi, gálszécsi, 
nagymihályi, szerencsi és tokaji járá­
saiból, a ragadós száj- és körömfájás 
miatt pedig tilos a kivitel Zcmplén- 
vármegyének szerencsi járásában: 
Gesztely, Legyesbénye, Mcgyasszó, 
Monok, Sajóhidvég, Sajókesznyéten, 
Szerencs, Taktaharkány, Taktaszada, 
Tiszalucz községekből.

— Az ügyvédség reformja. Fél­
hivatalosan jelentik, hogy az uj pol­
gári perrendtartással párhuzamban 
dolgozlak a minisztériumban az ügy­
védi rendtartás reformján is, melyre 
vonatkozóan az ügyvédi kamarák 
már majdnem valamennyien intéztek 
felterjesztéseket az igazs. miniszterhez, 
miket a miniszter a reformnál figye­
lembe is vesz. Ezenkívül a miniszter 
már régebben megbízott két előkelő 
fővárosi ügyvédet egy rendszeres ügy­
védi rendtartás tervezetének kidolgo­
zásával. Az ügyvédi rendtartás mel­
lett megoldásra vár az ügyvédi nyug­
díj és a jogi szakoktatás ügye. Az 
első kérdésnél előbb el kell dönteni, 
hogy kötelező vagy csak fakultatív 
legyen-e a nyugdíj intézeti tagság ? 
Legtöbben kötelezni akarják az ügy­
védet a nyugdij-biztositásra. A tag­
sági díjfizetéseket aztán a kamarai 
tagsági dij módjára akarják behajtani 
A jogi szakoktatás reformjánál arra szá­
mítanak, hogy a bírói és ügyvédi képe­
sítés a tervezett uj rend szerint egy­
forma lévén, valamint ha az ügyvéd- 
jelöltnek bizonyos ideig a bíróságnál 
kell majd szolgálni: többen maradnak 
majd a bírói pályán, mint eddig és 
ezzel visszont kevesbedik az ügyvédi 
kar túlzsúfoltsága.

— Báli tájékoztató.
< Február27-én : A sátoraljaújhelyi

izraelita nőegylet bálja a színházban.
Március 5-én: Az ev. reformátu­

sok hangversenynyel egybekötött bálja 
a városi színházban.

— Két kalap maradt vissza a 
főgimnázium ifjúságának folyó hó 
11-én tartott táncmulatsága alkalmá­
ból a színházi ruhatárban. Igazolt 
tulajdonosa a rendőrkapitányi hiva­
talban átveheti.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek febr. hó2^-án (vasár­
nap) és febr. 29-én (hétfőn) a Juhász 
Jenő ügyvéd ur telkén lévő műtermük­
ben felvételeket fognak eszközölni; a 
műterem mindig fütve van és akár bo­
rús, akár esős vagy havas időben, 
művészi kivitelű szép képeket álli 
tanak elő olcsó árban. Levételi idő : 
d. e. 9-től 12-ig; 1 2 2-től ! 2 4-ig.

IRODALOM.

Dal.
Hid. g ősz van, borús az ég, liull a levél az

[ágról . , .
Hej 1 do régen hirt sem hallok az én kedves

[rózsámról
Olyan messze tin azóta elfeledett engemet. 
Nem is gondol soha sem rám, s nem is tudja

[nevemet.

Jon a tavasz, visszaszállnak a kis vándor­
madarak,

Tőlük kérdem, hogy láttak-e. s igaz-e, hogy
[boldog vagy? . . .

Azt hallottam: hogy azóta más lett már a
[kedvesed —

Csókjai közt elfeledted a nekem tett esküdet.

De én azért nem átkozlak, megbocsátok te
[neked . . •

Mert én téged oly igazán, olyan nagyon sze­
detlek, —

Elfeledem, hogy elhagytál, hogy megcsaltál
[engemet . . .

De tégedet elfeledni soha, soha nem lehet! ...
F. Ilona.

A »Vasárnapi Újság« febr. 14-'.ki 
száma 26 képpel s a következő tar fa­
lómmal jelent meg: «Az orosz-japán 
háború > (Az orosz czár és a mikádó 
arcképével.) Cholnoky Jenőtől. Köl­
temények Szabolcska Mihálytól. »A 
vén gazember.* Elbeszélés. Irta Mikszáth 
Kálmán. — <A három asszony., Re­
gény. Irta Zigány Árpád (Goró Lajos 
rajzaival). — *Keller Ideién, siketnéma- 
vak leány önéletleirása.* Közli dr. Bo- 
ross György (képekkel). — , Mérgezett 
ételek.> — «Siriusz> (képekkel). Mas- 
sány Ernőtől. — «Leégett város* (ké­
pekkel a norvégiai Aalesund városról), 
— «A kcletázsiai harctérről» (a kelet­
ázsiai orosz kormányzó, a japán mi­
niszterelnök és hadügyminiszter arcké- 
lével s képekkel: A japánok által ost- 
omolí Port-Arthurrol, Csempu'pó és 
■úszan megszállott koreai városokról, 

az első ütközetben elpusztult orosz 
adihajókról). — « 1 éli vadaszat a Zug- 
getben* (képekkel). — «Spanyol folyó- 
rat a magyar irodalomról*. «Ko 
ács Alberti /arcképpel). — «Kimer 
varoly apátplébános* (arcképpel).
A Kisfalud! társaság közgyűlése,. —-* A 
urista-bál*. Sarosi Bellától. — ,Az idei 
>álok táncrendjei* (képekkel.) Irodalom 
:s művészet, Közintézetek és Egyletek, 
jakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. re il­
lés heti rovatok. A »Vasárnapi Újság< 
Jőfizetési ára negyedévre négy kor. * Tó­
nikái Ujdonságok<-kal és >Világkróni­
káival együtt hat korona. Megrende hc- 
ő a Frankün-Társulat kiadóhivatalában 
Budapest, IV. kér., Egyctcm-u. 4 sz.) 
Jgyanitt megrendelhető a ,Képer 
Néplap* a legolcsóbb újság a magyar 
lép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

KÖZGAZDASÁG.

Munkáslakások.
— febr. 16.

A munkáskérdés egyik legfonío 
ibb részlete kétségtelenül a lakás 
érdés.

A sötét nyomorúság, az erkölcs- 
denség, a testi és le.ki sülyedés ke 
eit azokból a házakból és városré­
sekből szedték a naturalista írók, a 
telyekben munkások laknak. Ijesztő 
épek tárulnak sokszor e lakásokban 
szemlélő elé.

Nemcsak az egészséges testi fej 
ídést akadályozza, hanem a legna- 
yobb részben ez okozza a lélek el- 
atnyulását, szinte megöli a léleknek

nemesebb érzékeit és csaknem állati 
színvonalra sülyeszti ezeket a szána- 
lomraméltókat.

Legelőbb az angol nép vette 
cszr >, hogy a munkások lakásának 
dolu.it közhatósági gondozás alá kell 
venni, mert hiszen az emberek száz­
ezreiben milliókat érő kincsek vesz­
nek kárba. Így jöttek létre már a 
múlt század utolsó negyedében azok 
a törvények, amelyek egyrészt telje­
sen eltiltják a lakok zsúfolását, az 
egészségtelen lakások bérbeadását, 
másrészt fölhatalmazzák a helyi ha­
tóságukat arra, hogy munkások szá­
mára fizető képességükhöz mért bér­
rel lakható házakat építsenek, süt 
erre a célra magánosoknak is adhas- 
anak kölcsönt. Ezen a nyomon ha­

lad a német állam is.
Nálunk az igazi munkások la­

kásügye törvényhozási lag még nincs 
szabályozva. Nagyobb iparvállalataink 
részéről már méltányolják a munkás­
kérdés e nagyjelentőségű részét és 
mondhatjuk, hogy némi tevékenysé­
get már ki is fejtettek e téren. Azon­
ban még mindig a kezdet-kezdetén 
vannak s a munkás lakások kérdése 
lényegileg még a jövőé, éppen úgy, 
mint az egész magyar ipar.

Annái jelentősebb hazai viszo­
nyaink szempontjából a gazdasági 
munkások lakásügye. Mert nálunk a 
mezőgazdaság terén fejlődött ki na­
gyon népes bér munkásosztály, a 
melynek tisztességes és emberi mó­
don való lakhatóságát ugyancsak a 
humanitárius, közegészségi, erkölcsi 
és nemzetgazdasági szempontok kö­
vetelik, mint az iparos külföldön az 
iparos munkásokét.

Darányi miniszter magyar pa­
raszt-politikájának egyik legderekabb 
ténye az, hogy gondjába vette a bér­
munkás füldmivesek lakásügyét. Még 
pedig el kell ismernünk teljesen ere­
deti, a hazai viszonyokhoz alkalma 
zott módon.

A nálunk tett intézkedések célja 
nem munkás-bérházak építése, hanem 
azt teszik lehetővé, hogy a gazdasági 
munkásember, keresetéhez mért évi 
fizetségéért saját házra, udvarra, kertre, 
szóval otthonra tehessen szert.

Azokat a munkásokat, akik há­
zuk építésénél közhatósági támoga­
tást kapnak, a községi képviselőtes­
tületek válogatják ki. A támogatást 
részint az állami segélyből fedezik 
és járulnak létesítéséhez.

Igaz, hogy a nemzetköziség má­
morától elkábult szocialisták még ez­
zel sem elégednek meg s ezt az ak­
ciót is megpróbálják kikezdeni. Ki­
jelentették, hogy ők nem elégednek 
meg az ilyen házakkal, csak akkor, 
ha minden szegény ember kap egyet.

De a teljes nyilvánosság, amivé' 
az akció folyik, és ami lehetetlenné 
teszi a protekciót, a segítséggel való 
visszaélést, megtörte mindenütt a 
gáncsoskodást. A munkások kitűnő 
ellenőrzői egymásnak abban a tekin­
tetben, hogy az építés jól fülkék, 
a rendeltetésszerű segítség használód­
jék föl, az évi részletek pontosan 
fizettessenek.

Minden egyes ilyen munkásház 
speciális elégültség tanyája, a haza- 
szeretet, az egészséges és erkölcsös 
családi élet meleg fészke, egy-egy 
magyar család jó redukáló munka­
erejének fejlesztője és konzerválója 
lesz anélkül, hogy az emberekben 
a tulajdonszerzés törvényes fogalmát 
megingatná.

A munkás azt fogja látni a haj­
lékban, hogy tisztességes munkával a 
szegény ember is vagyonhoz, otthon­
hoz juthat. Az állami és községi se­
gélyekben kiosztott százezrek a mun­
kás házakban megbecsülhetetlen 
anyagi és erkölcsi tőkéket teremthet­
nek a nemzeti erőforrások javára.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Állandó borvásár Budapesten.
— febr. 16.

E cím alatt lapunk legutóbbi 
számában foglalkoztunk a Magyar

Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövet 
kezeiének ama tervével, mely szerint 
az, hogy a magyar bornak piacot te­
remtsen egy pinceraktár létesítésével.

A cikkben utaltunk az értékesí­
tés közelebbi módozatait illetőleg az 
üzletszabályzat idevágó pontjaira, me- 
yeket ez alkalommal le is közlünk:

4. Beküldés előtt minden egyes 
Dorfajból, amennyiben azok az 1893. 
évi XXIII. t. c. kifogás alá nem es­
nek, két 05 literes palackban a be­
ad dö fél által lepecsételt minta kül­
dendő be a borértékesitő osztályhoz. 
Az egyik mintapalack vegyelemzés 
alá bocsáttatik az illető bor szesz-, 
sav-kivonat és hamu tartalmának, 
valamint azon körülmény megállapí­
tása végett, hogy nem foglaltatik-e 
a borban idegen, az egészségre ártal­
mas adalék, vagy nines-e benne va­
lamely beteges elváltozás. Vegyelem­
zés után az eredményhez képest a 
minta beküldője értesittetik, vájjon 
küldheti-e a bort a hordóborértéke- 
sitő osztályhoz vagy nem ? A másik 
borminta ellenőrzés céljából jegyzékbe­
vétel mellett megőriztetik.

5. §. Egyazon fél egyszerre maxi­
málisan csak 1 waggon, vagyis leg­
feljebb 100 hl., minimum pedig V* 
waggon, vagyis 40 hl. bort küldhet 
be értékesítésre, mely mennyiség 
azonban különböző minőségű borok­
ból, tehát több hordóból is lehet ösz- 
szeálütva.

18. §. A hordóborértékesitő osz­
tályhoz beküldött, megfelelően kezelt 
bor a vezetőség által eladásra bocsát­
tat! k legalább 50 liter, vagy ezt meg­
haladó mennyiségben.

19. §. Az eladás a termelő és a 
borvidék megnevezése mellett tör­
ténik.

23. §. A hordóborértékesitő osz­
tály raktára rekeszekre van osztva, 
melyekbe az egyes termelők borai 
elhelyeztetnek. A beküldő a rekesz 
használatáért a díjszabályzatban meg­
állapított fekbért fizeti, a szerint, a 
mint egész vagy fél rekeszt vesz 
igénybe. (Egész rekeszbe 80—100 
hl. bor helyezhető el) a fekbéren kí­
vül a bor kezeléséért és az eladással 
összefüggő teendőkért 5% kezelési 
dijat fizet a beküldő.

26. §. A hordóborértékesitcs te­
rülete elhelyezésénél fogva „szabad 
raktár44, melybe a fogyasztási adó 
köteles bor a fogyasztási adóilleték 
lefizetése nélkül is beraktározható s 
ennélfogva a fogyasztási adó lefize­
tése előtt is képezheti a kereskedelmi 
forgalom tárgyát.

27. §. A fogyasztási adó csak 
akkor és az esetben fizetendő, ha a 
bor a szabadraktárból a székesfővá­
ros területére vitetik ki.

29. § A 15. §-ban foglalt apadá­
son felül konstatált hiányokért, nem­
különben a bor szabályszerű kezelé­
séért és az ennek elmulasztásából 
netán eredő minden kárért a Magyar 
Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szövet­
kezete szavatol.

Kivonat a díjszabályzatból: Fek- 
bér 1 rekeszért: egész vagy megkez­
dett hétre 4 K. 75 f., egy hóra 21 
K., egy évre 245 K.

Fekbér V2 rekeszért: egész vagy 
megkezdett hétre 2 K. 50 f., egy 
hóra 11 K., egy évre 105 K.

NYÍLT TÉR*)
Folyó hó 14-én a k.-helmeczi ka­

szinó bál rendezőségétől egy olvas­
hatatlan aláirásu nyílt levelező-lapot 
vettem, miután a rendezőség kije­
lentette, hogy senki tagjai közül 
azt nem irta, felszólította azt a gyáva 
gazembert, a levelező-lap Íróját, hogy 
lépjen ki a gyávaságát palástoló 
névtelenség álarcából, hogy annak 
rendje és módja szerint elbánhassak 
vele.

X.-Géres, 1904. febr. 26.
Klein Mór.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Kiadótulajdonos: B hlert Gyttl»,
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egyensúly, tizeBss és százados morkgOK^
gabona-, marha- és hídmérlegei;,

továbbá

hitelesített súlyok és iirraártékek
ábráit és árait tartalmazza, érdeklődőknek készséggel 

küldöm ingyen és bérmentve.

w Használ!, hibás mérlegek javítását elvállalom.

Schottola Ernő
BUDAPEST,

Fö-üzlet: VI., FONCIÉRE PALOTA.
Gyár: VI., RÉVAY UTCZA 16, saját ház.
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Zemplénmegyében, Dargó község határában Grhyczy József 
tulajdonát képező erdőben mintegy 12G kát. hold területen található 
alább részletezett faanyagok folyó évi február hó 29. napján d- e. 
10 órakor alulírott ügyvéd irodájában zárt ajánlatokkal egybekötött 
szóbeli magánárverésen el fog adatni.

Az eladandó faanyagok következők :
1. Tölgy: 4090 drb. ebből 1987 m3 müfa és 654 m3 tűzifa.
2. Kőris: 1245 drb. ebből 843 m3 müfa és 479 m3 tűzifa.
3. Juhar: 1712 drb. ebből 1060 m3 műfa és 489 m3 tűzifa.
4. Szil: 350 drb. ebből 202 m3 műfa és G4 m3 tűzifa

5. Bükk: 17440 m3, melynek mintegy 30 — 40° o a műfára alkalmas.
Az összes fentebb részletezett faanyagok becsára: G788G kor 

50 fillér.
A zárt ajánlatok, melyekhez bánatpénzül 6788 kor. csatolandó, 

legkésőbb í. évi február hó 29-én d. e. 10 óráig adandók he alul­
írottnál, mert a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Az erdőterület a gálszécsi vasúti állomástól állami utón 7 kilo­
méterre fekszik, az erdei utak hossza 2 — 3 kilométer. Az árverési 
teltételek és a részletes faméretjegyzék alulírottnál bármikor meg­
tekinthető.

Gálszécs, 1904. febr. 9.
DB. NOVAK ISTVÁN,

ügyvéd.

Elvállalja: utak, vasutak, hidak 
tervezéseit és építését.

Iroda: Petcfi.-v.tc2a 452. (-Bade ház.)
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——B—B ugamawaarojt,

°iölokaró síé
igenvan Szerencsein az 

tisztelt szőlőbirtokosok b. tu­
domására hozni, hogy 160 és 
200 cm. hosszú legjobb mi­
nőségű szaraz

szőlőkarókat
raktáron tartok és azokat bár­
mily mennyiségben a szük­
séghez képest azonnal az új­
helyi állomásra bárhová szál­
lítom.

Tisztelettel

L.

HERZOG LiPÜT,
Sátoraljaújhelyben

k 1 ír n 1 m n i n n f f n 1 n I h n fAlidiaZdSl Idlaiiial
két szakavatott, józan életű 

gépész egy 6 lóerejü Umráth 
és Társa-féle és egy 6 lóerejü 
Magyar Állam vasúti Gépgyári 
gőzcséplőgéphez az 1904. évi 
cséplési idényre Princzs Ijajos 
urnái O.-Liszka (Zemplénmegye).

Olyanok, a kik a fent irt 
gyártmányú gépeket már kezei 
ték, előnyben részesülnek. Ajánl­
kozók küldjék be oklevelüket és 
bizonyítványaikat, vagy ezek 
másolatait a fenti gőzgépek tu­
lajdonosa czituére.

Tk. (37/904. szám.

Póth rtietmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, miszerint Boros István sátor­
ai jauj helyi lakos végre haj tatónak, Babis 
András sátoraljaújhelyi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 200 korona s 
jár. iránti végrehajtási ügyében 489 
904 tk. szám alatt kibocsátott árve­
rési hirdetményben a sátoraljaújhelyi 
2933. számú tjkvben A. -4- 1 — 2. sor 
szám alatt foglalt 948/b. hr. számú 
belheiyből, 110, a. ö. i. számú házból 
és 949, b. hr. számú kertből Babis 
Andrást fele részben illető jutalékra 
2100 korona kikiáltási arban ezen kir. 
törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 
hivatali helyiségébe 1904. évi április 
hó 18. (tizennyolcadik) napjának d. e. 
9 órájára kitűzött árverés az 1-881, 
LX. t.-cz. 167. §-a alapján a sátoralja­
újhelyi városi árvapénztar végrehajtató 
érdekében is 3000 „korona tőkeköve­
telés és jár. kielégítése végett is meg 
fog tartatni.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvény­
szék mint telekkönyvi hatóságnál 1904 
évi február hó 1-én.

Wielaiiti, kir. tszéki biró.
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Eladd.
A Deák-utcza 815. számú és 

a Jókai-utczára húzódó, három 
lakrészből, illetve 7 lakószobából 
álló ház, nagy belsőséggel eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

<iyár -VlER(iES-V,IF.4UT (Esztergom isi.) Siirgönj cím : Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gjár: TÖlliL.lilRl’CK (Felső Ausztria.)
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Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető -fedőanyag. _
ETERNIT MÜVEI HATSCHEK LAJOS Budapest, VI., Andrássy-ut 33-

referenciák‘ ~~ Jótállás, — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. -- Kérjen ismertetést.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében"


